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на значну увагу читачів до цих видань (це й стало
причиною їх перевидань у 2008 та 2010 рр.), путівник
було розділено на ре гіони (Захід, Схід, Північ, Пів -
 день та Центр) і видрукувано окремо вже у пов но -
ко льоровому варіанті. 

У 2009 р. побачив світ путівник А. С. Івченка
"Крым – полуостров трех морей", у 2010-му – "Ук -
раї на. Фортеці, замки, палаци…", а в 2011-му його

ро сійськомовний аналог. 
Цікава серія путівників по містах Києву, Льво -

ву та Одесі. Туристичний путівник "За карпаття –
сплануй і подорожуй" (2011 р.) автор С. Л. Степ -
чук підготував для мандрівників по Закарпаттю. У
путівнику вміщено краєзнавчу інформацію, фізи-
ко-географічні характеристики, огляд фауни та
флори області.
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Описаны особенности реализации международного картографического проекта под названим "Атлас автотуриста
"Санкт-Петербург – Витебск – Одесса". Атлас создали предприятия четырех государств – России, Республики Бе ла -
русь, Укра ины, Молдовы. Отображены его структура и содержание, технологическая схема подготовки к изданию, ню -
ан сы дис танционного сотрудничества редакционных коллективов.

Particular features of realization of international cartographic project Motorist’s Atlas Sankt-Petersburg–Vitebsk–Odessa are dis-
cussed. The Atlas was created by enterprises of four states – Russia, Republic of Belarus, Ukraine and Moldova. The structure and con-
tent of the Atlas, technological scheme of preparation work, aspects of remote cooperation of editorial staffs are described.
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Усе популярнішими у світі стають подорожі ав -
то мобілем. Добре підготовлена й продумана по їз д -
ка – запорука успіху майбутньої подорожі. Сьогод -
ні для автотуристів видається безліч різноманіт-
них карт, атласів, путівників, випускається навіга-
ційних приймачів тощо. Спробу видати комплекс-
ний картографічний твір, що повністю задоволь-
няв би всі вимоги подорожуючих, зробили у 2011 р.
автори атласу автотуриста "Санкт-Петербург –
Ви тебск – Одесса", що містить матеріали про мар -
ш рут від Балтійського до Чорного моря, або, інши-
ми словами, "від Петра І до Дюка Рішельє": через
Ярославове дворище, батьківщину Марка Шаґала,
Софію Київську й Бендерську фортецю (мал.1).

Атлас – це інвестиційний проект чотирьох карто -
гра фічних підприємств: Федерального державного
уні тарного підприємства "Новгород АГП" (Ро сія),
Рес публіканського унітарного підприємс тва "Бел -
кар тография" (Республіка Білорусь), ДНВП "Кар то -
графія" (Україна) та Інституту геодезії, інженерних
вишукувань та кадастру "ІNGEOCAD" (Молдова).

Ідея створення такого атласу зародилася на се сії
Міждержавної ради з геодезії, картографії, ка дастру й
дистанційного зондування Землі держав-учасниць
СНД, що проходила в травні 2008 р. у Бі ловезькій
пущі (Республіка Білорусь), і була схвалена керівни-
ками геодезичних служб Росії, Рес публіки Білорусь
та України. Робота над виданням розпочалася в лип -
ні 2010 р., коли редакційною ко легією атласу в скла-
ді Р. І. Сосси (голова), П. Ю. Бур  бана, М. А. Верзуна і
С. П. Нагорняка було розроблено концепцію атласу.
Вона передбачала поєднання методів традиційної
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кар тографії з геоінформаційними технологіями,
інтерпретацію великого об ся гу різноманітної просторо-
вої інформації чотирьох країн в одному картографічно-
му творі. Проек ту вання атласу, його редакційна й
тех нологічна підготовка, розроблення художнього й
шрифтового офор млення, написання текстів було викона-
но під ке рівництвом редакційної ради, до складу якої увій -
шли І. С. Руденко, Л. В. Компанець, О. Є. Блінова,
Т. С. Кубарко, В. А. Змачинська, О. П. Гомайонов,
К. С. Нагорняк. Редрада засідала тричі: у Києві, Ве -
ли  кому Новґороді та в Мінську.

Головною особливістю створення цього карто гра -
фіч ного твору стало дистанційне співробітництво
учас  ників проекту, коли за однією технологією, в
одній графічній комп'ютерній програмі, в одних
умовних позначеннях, за одними редакційними мате-
ріалами, але в чотирьох різних державах створювало-
ся цілісне видання. Кожне з підприємств, що брало
участь у проекті, виконало картографічні ро боти на
територію своєї країни. Це дозволило не тільки в
чотири рази скоротити термін підготовки атласу до
видання, а й розмістити в ньо  му найактуальнішу гео-
графічну і тематичну інформацію.

Іншою характерною рисою видання є форма по да -
чі матеріалів, коли на розвороті сторінки з правого
боку розміщується одна з ділянок туристичного мар -
ш руту в масштабі 1:250 000, а поруч на сусідній –
текст про найцікавіші туристичні об'єкти цієї части-
ни маршруту. При цьому самі об'єкти як у тексті, так
і на карті виділено яскравим кольо ром. Таке компо-
нування сторінок, на думку авторів видання, дозво-
лить зробити подорож максимально інформативною,
допоможе автотуристам вибрати цікаві місця уздовж
маршруту або об’єкти за його межами.

Видання вирізняється і мовним вирішенням: усі
основні й додаткові тексти в ньому, а також геогра -
фіч ні назви на території Росії, Білорусі й Ук раї ни по -
да ються російською мовою, лише в Молдові їх наве-
дено румунською мовою (як на дороговказах уздовж
доріг цієї країни), а назви великих на селених пунктів
підписано додатково іще й ро сій сь  кою мовою.

Ще однією особливістю атласу став його фор-
мат – 16×23,2 см (70×100/16), що дозволяло кожно -
му з учасників проекту друкувати атлас різним по -
ліграфічним способом, на підприємствах своєї кра ї -
ни, минаючи митні бар'єри й скорочуючи тран с порт -
ні й логістичні витрати. Атлас було ви да но у м'якій
обкладинці з прошиванням дротом, із кріпленням
спіраллю, в обкладинці 7БЦ та із при пре суванням
матової і глянцевої плівок. 

Створення такого картографічного твору, на -
пев но, стало другим за обсягом проектом, викона-
ним декількома підприємствами різних держав,
піс ля випуску в 2000 р. карти "Россия и сопредель -
ные государства" масштабу 1:2 500 000.

Атлас автотуриста "Санкт-Петербург – Витебск –
Одесса" має такий композиційний зміст:

1. Авантитул; 2. Випускні дані. 3. Редакційна ко -
ле гія. 4. Передмова. 5. Зміст. 6. Оглядова схема мар -
шрутів. 7. Таблиця відстаней. 8. Пам'ятки ту рис тові:
Російська Федерація; Республіка Бі ло русь; Україна;
Республіка Молдова. 9. Карти маршрутів: Умовні
позначення; Маршрут "Санкт-Петербурґ – Вели кий
Новгород – Псков"; Мар ш рут "Санкт-Петербурґ –

Оде са"; Маршрут "Люба шів ка – Кишинів – Одеса"
10. Плани міст: Умовні позначення; Санкт-Пе тер -
бурґ; Великий Новґород; Новґородський кремль
(Ди  тинець) та Ярославове дво рище; Псковський
кремль (Кром); Псков; Ві тебськ; Орша; Могильов;
Гомель; Чернігів; Київ; Бі ла Церква; Умань; Ки ши -
нів; Одеса. 11. Вихідні відомості.

Обсяг атласу – 128 с. Його зміст доповнюють по -
 над 200 світлин об'єктів природи, пам'яток архітекту-
ри: соборів, монастирів; пам'ятників і монументаль -
них комплексів.

Маршрутні карти подано уздовж траси міжна-
родного значення Е-95, а додаткові маршрути про-
ходять по дорогах Е-105, А-116, Е-584, R-30 (мал. 2).

Довжина маршруту від Санкт-Петербурґа до Оде -
си через Лугу й Ґатчину становить 1701 км, шири-
на території, яка картографується, близько 20 км.
Маршрут починається в культурній столиці Росії
– місті Санкт-Петербурзі, пролягає через 13 облас-
них центрів Росії, Республіки Білорусь та України,
через столиці України й Молдови – Київ і Ки ши -
нів та закінчується в Одесі.

Туристи подорожують майже через 140 населених
пунктів, у т. ч.: Великий Новґород, Псков, Ві тебськ,
Ор шу, Могильов, Гомель, Чернігів, Білу Цер к ву,
Умань, Дубасарь, Бендери й Тирасполь. Ав то ман д рів -
ни ки можуть відвідати природні, ландшафтні, істори-
ко-культурні заповідники й заказники, національні
природні парки, побачити великі озера – Ільмень,
Вре во, Щирське, Псковське, Ве льє, Невель, Єзерище,
Хад жибейський, Куяль ницький і Дністровський ли -
мани. Уздовж маршруту мандрівники перетинають
по над 500 великих і малих річок, вони можуть пе -
репо чити на базах відпочинку і в пансіонатах на бере-
гах рі чок Шелонь, Луґа, Велика, Західна Двіна, Дніп -
ро, Сож, Десна, Ос тер, Ятрань, Південний Буг, Ко ди -
ма, Ве ликий Ку яльник, Дністер та ін. 

Мал. 2. Фрагмент сторінки атласу з маршрутними картами
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Основним картографічним матеріалом для ук -
ла дання маршрутних схем стали актуалізовані то -
по  графічні карти масштабу 1:100 000, 1:200 000 та
кар ти автомобільних доріг України й Молдови
мас   штабу 1:250 000.

Оглядова схема маршруту (с. 6 атласу) дозволяє
легко відшукати місцевість, по якій проходить марш-
рут, населений пункт або туристичний об'єкт, що за -
ці кавив автотуриста. 

На початкових сторінках видання розміщено ві до -
мості про кожну з чотирьох країн. Читач отримує всі
не обхідні дані про їх географію, політичний та адмі-
ністративно-територіальний устрій, грошові оди ниці
та годинні пояси. Тут також розміщено ін фор мацію
про пас порти й візи, документи, необхідні на транс-
портні за соби, митні правила та пра вила пе ретину
кор донів, деякі особливості до рож нього руху в кож-
ній країні. Ця інформація дозволить туристам уник-
нути багатьох проб лем під час подорожі й зробить
їхню мандрівку безпечнішою.

Карти маршруту на 46-ти сторінках атласу, крім
загальногеографічної інформації, містять дані про
дорожню мережу (дороги показано в чотирьох гра-
даціях), автозаправні станції, станції технічного об с -
лу говування автомобілів, пункти медичної допомо ги,
готелі, мотелі, кемпінги, ресторани та кафе, головні
ту ристичні об'єкти.

Найважливішою інформацією для такого ви дан ня
є точний і якомога наочніший показ відстаней по ав то -
мо більних дорогах. Відстані в атласі подано в кіломет-
рах (між великими населеними пунктами їх виділено
більшим розміром підпису) по всій площі сторінки.
Турист миттєво може оцінити свої можливості про їзду
до будь-якого об’єкта 20-кілометрової сму ги. Таблиця
від станей, розміщена на с. 7 атласу, узагальнює ці дані. 

При укладанні атласу населені пункти було роз -
діле но на п’ять категорій: міста з населенням понад
500 000 жителів, від 100 000 до 500 000 і до 100 000
мешканців; селища й сільські населені пун кти вказа-
но без зазначення кількості населення в них. 

Особливо ретельно укладалися державні кор до ни
й пункти пропуску на них. Це Лобок на ро сій сько-
білоруському кордоні, Нова Гута й Нові Яри ловичі на
кор доні між Білоруссю та Україною й Пла тонове,
Пав лівка, Федосіївка та Дубове на україн сько-мол -
дов ському кордоні. 

Маршрутні схеми доповнено текстами про ви дат -
ні місця й об'єкти. Автори атласу написали по над 140
статей про них. Це й історичні маленькі се ла, такі як
Феофілова Пустинь Псковської області, де зберегли-
ся руїни Успенського храму, й величезні мегаполіси
Санкт-Петербурґ та Київ з їх чис лен ними всесвітньо
відомими туристичними об'єк та ми (мал. 3).

Крім описів міст у текстах, лаконічних, але майже
ен циклопедичних за інформативністю, є цікаві факти
про великі озера, музеї-заповідники, ландшафтні за -
казники тощо.

Завершує атлас розділ "Плани міст", що міс тить
13 планів (мал. 4) міст, цікавих для туриста: Санкт-
Пе тербурґ (1:22 000), Великий Новґород (1:13 000),
Псков (1:17 000), Вітебськ, Орша, Могильов (1:15 000),
Гомель (1:18 000), Чернігів (1:20 000), Київ (1:25 000),
Біла Церква й Умань (1:15 000), Кишинів та Одеса
(1:20 000), а також планово-перспективні малюнки
Новґородського й Псковського кремлів. 

Мал. 3. Сторінка з краєзнавчими текстами

Мал. 4. Фрагмент плану міста Чернігова
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На планах вказуються житлові квартали, лісопар-
кові й садові ділянки, станції метрополітенів, об'єкти
туристичної інфраструктури, сакральні споруди, інші
визначні пам'ятки історії та культури. Особливу
увагу приділено топонімії міст, історично сформова-
ним назвам частин міст і мікрорайонів. 

Атлас демонструвався на Франкфуртській міжна-
родній книжковій виставці 12-16 жовтня 2011 року.
Його офіційна презентація відбулася на Спіль но -
му за сіданні колегій Державного комітету з майна
Рес публіки Білорусь і Федеральної служби дер-
жавної реєстрації, кадастру й картографії Росій сь -
кої Феде рації в Мінську 21 жовтня 2011 р., а також

на XXXІІ сесії Міждержавної ради з геодезії, карто-
графії, кадастру й дистанційного зондування Зем лі
держав-учасниць СНД, що відбулася 26-27 жов тня
того ж року в Сочі.
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Атласи та карти транспортної мережі – важли-
вий сегмент у тематиці видань ДНВП "Карто гра -
фія" з кінця 90-х років XX ст. Упродовж останніх
ро ків підприємство досягло значних успіхів у
ство ренні атласів та карт автошляхів України та її
регіонів, окремих країн і територій. Запо чат ко ва но
видання атласу та окремих карт залізниць.

Регулярно перевидаються карти автошляхів
України масштабу 1:1 000 000 та 1:1 250 000 (серед
них є також видання ро сійською та англійсь кою
мо  ва ми), атласи автошляхів "Ук ра ї на" масштабів
1:500 000 та 1:1 000 000. Атласи та кож мають і ро сій -
сь ко мовні аналоги, є різ ні варіанти їх кріплення
(прошите або на спі ралі).

Постійний попит ма ють карти автошляхів об -
лас тей України масштабу 1:250 000 (мал. 1).

В основу цієї се рії, започаткованої ще у 2002 р.,
покладено то по графічні карти масштабу 1:200 000,
шля хо ва мережа яких при укладанні карт масш табу
1:250 000 постійно оновлюється за ма теріалами
служб автомобільних шляхів АР Крим та областей.

У 2008 р. на базі об  ласних карт автошляхів було
видано най детальніший атлас ав тошляхів України
(масштаб 1:250 000). Він налічує 406 сторінок, на
яких розміщено карту країни масштабу 1:250 000 в
на різці (її схему подано на початку атласу), 70 планів
міст і покажчик географічних назв. Атлас яс краво
офор млений і зручний у користуванні, бо має два
варіанти кріплення – прошите і на спіралі. Витримав
чотири перевидання. 

З нагоди проведення у 2012 р. Чемпіонату Єв -
ропи з футболу, приймаючою стороною якого була
й Україна, вийшла друком низка карт з оригіналь-
ними обкладинками, серед яких дві карти до рож -
ньої тематики. Карту автошляхів "Ukraine" мас -

штабу 1:1 000 000 (мал. 2) створено на базі раніше
ви даної карти автошляхів "Ukraine", але її допов-
нено таб лицею відстаней від пунктів пропуску на
державному кордоні до міст проведення чемпіонату
(Київ, Львів, Харків, До нецьк). Написи на карті по -
дано латинкою, легенду – англійською, іспанською,
ні мецькою та французькою мовами. 

Ще одна карта автошляхів – "Ук ра и на. Поль ша"
у масштабі 1:1 400 000 вий ш ла російською мо вою.
Карта двобічна. "Лице" карти – територія Поль щі, за -
хід на частина України, таблиця ігр чемпі о на  ту, плани
міст, які приймали Євро-2012: Варшави, Вроц лава,
Гдан сь ка, Познані, Львова, до повнені світлинами із
зображенням стадіонів, спеціально спо руд же  них до

Охарактеризованы самые популярные картографические издания – атласы и карты автодорог Украины, ее регио-
нов, отдельных государств и территорий.

The article is devoted to the most popular cartographic editions – road atlases and maps of Ukraine and its regions, some
countries and territories.
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Мал. 1. Обкладинка та фрагмент карти автошляхів


